

### 8.1. Studentski zbor

Studentski zbor Sveučilišta u Zadru je studentsko izorno predstavničko tijelo koje štiti interese studenata, sudjeluje u odlučivanju u tijelima Sveučilišta u Zadru i predstavlja studente u sustavu visokog obrazovanja. To je nestranačko, nezavisno i nepolitičko tijelo studenata/ica preddiplomskoga i diplomskoga studija Sveučilišta u Zadru. Sastoji se od studentskih predstavnika i njihovih zamjenika na odjelima te predstavnika studenata sa Sveučilišne liste koji se biraju u ožujku svake druge godine. Oni zajedno čine Skupštinu Studentskog zbora iz čijih se redova bira četvero studenata/ica koji su članovi Senata Sveučilišta u Zadru. Studentski zbor ima ciljeve koji pridonose poboljšanju studentskog statusa i studentskih povlastica na Sveučilištu u Zadru. Zalaganje članova Studentskog zbora jest veliko. Svi rade na poboljšanju dojma koji Studentski zbor ostavlja na javnost.

Radi što bolje promocije i većeg uključivanja studenata u rad, u Studentskom zboru postoje odbori: Odbor za studentski standard, Odbor za tiskarstvo i izdavaštvo, Odbor za upravljanje Studentskim klubom Božo Lerotić, Odbor za bolonjski proces i Odbor za pravne poslove. U Klubu se provode studentski projekti, održavaju se gostujuća predavanja, a studentima su na raspolaganju plazma, računala te materijali za radionice. Redovito se organiziraju i

studentske malonogometne lige, koncerti u povodu brucosijade, književne večeri i brojna druga događanja kulturnog, društvenog, umjetničkog, sportskog, zabavnog, znanstvenog karaktera.

Važno je reći kako rad članova Studentskog zbora nije ograničen samo i isključivo na rad studentskih predstavnika na njihovim odjelima, nego je svaki od njih aktivno uključen u procese povezane sa studentskim standardom i studentskim statusom na Sveučilištu i šire. Studentski predstavnici su na raspolaganju studentima i za probleme koji nisu nužno vezani uz studiranje ili uz Sveučilište.

Studentski zbor u 2013. godini financirao je ukupno četrdeset dva studentska projekta te je samostalno organizirao osam projekata. Najviše su financirani stručni studentski projekti (organizacija stručnih i znanstvenih skupova, studentska istraživanja i znanstveni rad), ukupno njih sedamnaest. Ostali projekti spadaju u područje studentskih skupova i susreta (trinaest), kulturno-društvenih događanja (četiri), studentskih medija (četiri), a tri projekta spadaju pod kategoriju "ostali" te se u nju ubrajaju izložbe i scenski nastupi.

Od projekata Studentskog zbora treba izdvojiti suradnju s HNK Zadar koja je rezultirala kupnjom karti za kazališne predstave koje su podijeljene studentima. Organizirano je i predavanje Davora Rostuhara pod nazivom "Motociklom do Zanzibara" te književne večeri u suradnji

s društvom ZaPis. Studentski zbor je organizirao i božićni koncert grupe "Opća opasnost" te bruošijadu na kojoj je nastupila grupa "S.A.R.S.". Zbor se priključio i obilježavanju festivala znanosti s nizom predavanja o kvaliteti u visokom obrazovanju, književnim večerima, radionicom stripa te predavanjima na temu futurologije (SF) i ekohistorije.

Predsjednici Studentskog zbora:  
Mate Vučić (prosinac 2012. – veljača 2014.)  
Pavao Parunov (veljača 2014. –)

Zamjenici predsjednika:  
Marina Matiša (prosinac 2012. – prosinac 2013.)  
Pavao Parunov (prosinac 2013. – veljača 2014.)  
Krešimir Jakšić (veljača 2014.-)

Predsjednici Predsjedništva  
Andrea Maloča (prosinac 2012. – prosinac 2013.)  
Štefan Štivičić (siječanj 2014. –)

Predsjednici Skupštine:  
Sandra Anić (prosinac 2012. – travanj 2013.)  
Ivan Medić (travanj 2013. – rujan 2013.),  
Anabela Memišević (listopad 2013. –)

Financijska tajnica  
Lejla Medić (2013. –)

U akademskoj godini 2013./2014.  
predstavnici studenata su:

**Odjel za anglistiku**  
Irena Jurković  
Andrija Bandaló

**Odjel za arheologiju**  
Marija Ivić  
Marta Kalebota

**Odjel za ekonomiju**  
Filip Pavić  
Ivana Ušljebrka

**Odjel za etnologiju i kulturnu antropologiju**  
Sara Morić  
Ivana Gmižić

**Odjel za ekologiju/agronomiju/ akvakulturu**  
Luka Jerončić  
Sara Basioli

**Odjel za filozofiju**  
Josip Miljak  
Boris Ležaja

**Odjel za francuske i iberoromanske studije**  
Maja Trusić  
Matija Čulina

**Odjel za geografiju**  
Goran Vuković  
Mirko Barada

**Odjel za germanistiku**  
Suzana Sabol  
Katarina Delač

**Odjel za informacijske znanosti**  
Ivana Peršić  
Zrinka Ivković

**Odjel za izobrazbu učitelja i odgojitelja**  
Rea Desnica  
Doris Erceg

**Odjel za lingvistiku**  
Ana Čelik  
Magdalena Popek

**Odjel za klasičnu filologiju**  
Zvonimir Novaković  
Viktorija Pavlović

**Odjel za kroatistiku i slavistiku**  
Valentina Komljenović  
Franka Bandov

**Odsjek za hrvatski jezik i književnost**  
Nives Tušak  
Valentina Komljenović

Odsjek za ruski jezik i književnost  
Kristina Rubelj

Odjel za pedagogiju  
Kristina Čačić  
Paulina Križić

Odjel za povijest  
Marina Matiša  
Toni Galov

Odjel za povijest umjetnosti  
Adela Pancer  
Martina Brzica

Pomorski odjel  
Jelena Maleš

Odjel za psihologiju  
Hrvoje Marin  
Katarina Jelić

Odjel za sociologiju  
Pavao Parunov

Odjel za talijanistiku  
Deana Kotevski  
Nena Mikas

Odjel za turizam i komunikacijske  
znanosti  
Marina Guteša  
Marija Gale

Odjel za zdravstvene studije  
Marko Pavleka  
Karla Rančić

#### Sveučilišna lista:

Krešimir Jakšić (zamjenik Marko Stijić)  
Štefan Štivičić (zamjenica Karmen Babić)  
Anabela Memišević (zamjenica Ivana Kamber)

Studentska pravobraniteljica u akademskoj godini 2013./2014. je Karmen Jelčić.

## 8.2. Centar za tjelovježbu i studentski šport

U sklopu nastave Kineziološke kulture 1 (fitnes programi) u teretani SC Višnjik u dvije grupe redovito je vježbalo četrdeset studenata u zimskom semestru.

U sklopu izborne nastave Kineziološke kulture 2 (ekipni sportovi) u zimskom semestru u sportskoj dvorani "Krešimir Čosić" na Višnjiku studentice su trenirale košarku (deset studentica) i odbojku (osamnaest studentica), a studenti (dvadeset) košarku.

U sklopu nastave Kineziološka kultura 4 (individualni sportovi) u ljetnom semestru šesnaest studentica i studenata treniralo je badminton.

U sklopu obaveznog kolegija Kineziološka kultura na Odjelu za knjižničarstvo u travnju 2013. godine organizirano je planinsko pješaćenje na Paklenicu.



*Muška i ženska košarkaška ekipa Sveučilišta u Zadru*

Studentice su sudjelovale na međunarodnom košarkaškom turniru u Rimu te osvojile drugo mjesto u konkurenciji osam sveučilišta. Pripremu i vođenje ekipe u sklopu izbornog kolegija Kineziološka kultura 2 vodila je dr. sc. Gordana Ivković.

U organizaciji Centra za tjelovježbu i studentski sport ekipa studenata i djelatnika Sveučilišta u Zadru sudjelovala je u travnju 2014. godine na IX. hrvatskoj rafting regati "Zrmanja 2014".

Studentice i studenti Sveučilišta u Zadru bili su u finalu košarkaškog turnira Hrvatskoga sveučilišnog prvenstva u Puli u svibnju 2014. Pripremu i vođenje ekipe na prvenstvu vodila je dr. sc. Gordana Ivković. U povodu Dana Sveučilišta u Zadru 2013. ženskoj ekipi Studentskoga športskog košarkaškog kluba Sveučilišta u Zadru dodijeljena je Plaketa u znak priznanja za poseban doprinos suradnji sa Sveučilištem u akademskoj godini 2012./2013.

Svojim sportskim umijećima na sportskim borilištima, zajedništvom u podršci svojih ekipa i respektirajući protivničke ekipe, na najljepši su način predstavili svoje Sveučilište.

### 8.3. Studentsko savjetovalište

Studentsko savjetovalište osnovano je 18. siječnja 2007. na prijedlog Odjela za psihologiju s namjerom da se odgovori na sve veće potrebe naših studenata za kvalitetnijim i uspješnijim studiranjem. Osim djelatnika Odjela za psihologiju, u radu Studentskog savjetovališta surađuju i djelatnici s odjela sociologije, pedagogije i filozofije.

Primarni cilj podrške i pomoći u Savjetovalištu je omogućiti svim studentima brže i efikasnije studiranje te općenito višu razinu kvalitete života tijekom studija. Uspjeh u studiju tijesno je povezan sa

psihološkim funkcioniranjem pojedinca, s uspješnošću korištenja vlastitih potencijala te s vještinama suočavanja s neizbježnim poteškoćama koje donosi studentski život. Neuspjeh u rješavanju realnih životnih poteškoća negativno utječe na vrijeme i kvalitetu studiranja te na opću razinu psihološke prilagodbe.

Studentsko savjetovalište danas ima četiri osnovna oblika djelatnosti: individualno savjetovanje, tematske radionice, javna prezentacija i istraživačka djelatnost.

Od ožujka 2008. godine kada je otvoreno do srpnja 2014. godine u Savjetovalištu je održano oko tisuću sedamsto sati individualnog savjetovanja. Trenutačno, individualni rad sa studentima provodi sedam savjetovatelja, a savjetovanja se dogovaraju putem telefona, e-mailom ili osobnim kontaktom. Najčešći problemi s kojima se studenti javljaju su: tjeskoba, strah od ispita, problemi u partnerskim i obiteljskim odnosima, problemi s učenjem, usamljenost itd. Na individualna savjetovanja najčešće dolaze studenti prve godine. U podjednakom broju su zastupljeni studenti sa svih odjela Sveučilišta u Zadru. Studenti se najčešće javljaju osobno ili e-mailom.

Vrlo popularnima pokazale su se i tematske radionice za poticanje rasta i razvoja ličnosti te radionice za razvijanje i unapređivanje specifičnih akademskih i životnih vještina. Radionice se organiziraju za studente Sveučilišta u Zadru, ali i za volontere i djelatnike Savjetovališta. Organizirana je i supervizija savjetovatelja. Ove godine organizirana je radionica za studente pod nazivom *Pa pa panika* – naučiti kako se nositi s anksioznosti. Radionica je održana dva puta, a vodile su je djelatnice Studentskog savjetovališta.

Jedna od djelatnosti Savjetovališta je javna prezentacija u obliku izrade tematskih letaka, brošura i skripta radi popularizacije psihologijskih spozna-

ja, edukacije i poticanja samopomoći. Tiskani su letci sa sljedećim sadržajima: *Strah od javnih nastupa, ispitna anksioznost, Samopoštovanje, Usamljenost, Poremećaji prehrane, Kognitivne mape, Brucoši- upisao/la sam faks a što sad?, Gubitak voljene osobe* i dr. Na mrežnoj stranici Savjetovališta ([www.unizd.hr/savjetovaliste](http://www.unizd.hr/savjetovaliste)) studenti mogu saznati sve o aktivnostima u Savjetovalištu, preuzeti letke i brošure, saznati koje knjige i stručnu literaturu im preporučuju za čitanje njihovi kolege – volonteri u Savjetovalištu.

Brojne aktivnosti u Studentskom savjetovalištu zasnovane su na volonterskom radu djelatnika i studenata našeg Sveučilišta. Od početka rada u rad Savjetovališta na različitim poslovima uključeno je devedesetak studenata – volontera. Ova aktivnost temelji se na rezultatima najnovijih istraživanja koja pokazuju da je u određenim područjima rada studentskih savjetovališta prijeko potrebno angažirati studente i razvijati tzv. programe Studenti za studente. To znači da Studentsko savjetovalište uz individualni i grupni rad sa studentima, u svojoj djelatnosti ima i edukaciju volontera te poticanje naših studenata da se kroz različite aktivnosti (vođenje grupa za učenje, uključivanje u rad radionica, provođenje istraživačkih projekata i sl.) uključe u rad Studentskog savjetovališta, Sveučilišta i šire zajednice. Treba napomenuti da je za realizaciju ovih projekata Studentsko savjetovalište dobilo financijsku podršku Grada Zadra i Zadarske županije.

Projekt "Zdravi student" osmislili su studenti volonteri pod mentorstvom djelatnika Savjetovališta. Cilj projekta je utvrđivanje zdravstvenih potreba i ponašanja vezanih za zdravlje studenata Sveučilišta u Zadru. Projekt je usmjeren na praćenje i ocjenu zdravstvenog stanja studenata Sveučilišta u Zadru, identifikaciju prioritarnih zdravstvenih problema i opasnosti

za zdravlje studenata, planiranje i provedbu preventivnih intervencija usmjerenih na zaštitu zdravlja studenata te sprječavanje bolesti. Djelatnici i volonteri Studentskog savjetovališta započeli su s provođenjem projekta "Zdravi student" u akademskoj godini 2008./2009. Osnovni ciljevi bili su: upoznavanje studenata sa suvremenim spoznajama iz različitih područja zaštite zdravlja mladih te metoda istraživanja na ovom području, omogućiti mladim ljudima (volonterima u Savjetovalištu) da se već tijekom studija osposobljavaju za različite oblike stručne djelatnosti te da pod mentorstvom starijih kolega budu uključeni u različite oblike istraživačke djelatnosti, edukacije i podrške svojim kolegama, studentima, savjetovanje putem e-maila i izrada materijala (letaka i brošura) koji promoviraju zdrav način života. Provedba projekta podijeljena je u dva dijela: 1. istraživanje i 2. radionice. Rezultati provedenog istraživanja sažeti su u radovima prezentiranim na konferencijama u zemlji i inozemstvu. Kako bi studentima omogućili što bolje i kvalitetnije studiranje, u sklopu ovoga projekta na mrežnoj stranici pokrenut je zdravstveni vodič za studente. Naime vrlo je malo studenata informirano o tome kako je organizirana zdravstvena zaštita studenata te koja su njihova prava i obveze, što je posebno izraženo kod studenata koji dolaze studirati u Zadar iz drugih dijelova Hrvatske. Odgovore na ova i mnoga druga pitanja mogu pronaći u zdravstvenom vodiču na web stranici [www.unizd.hr/savjetovaliste](http://www.unizd.hr/savjetovaliste). Godine 2014. pokrenuto je istraživanje koje se bavi pitanjima dostupnosti i informiranosti o kvaliteti zdravstvene skrbi i zaštiti studenata.

Projekt "Volontiram" je projekt Studentskog zbora Sveučilišta u Zadru. Studentsko savjetovalište ponudilo je pomoć u izvedbi ovoga projekta – od idejnih rješenja pojedinih faza, do konkretnih: korištenje prostorija Studentskog savjetovali-

šta za sastanke, administrativno-tehničke poslove, pomoć u organizaciji radionica za volontere, pomaganje studenata psihologije (volontera Savjetovališta) u pojedinim fazama pripreme i izvođenja projekta i slično. Zahvaljujući ovom projektu stvorila se cijela mreža nove generacije zadarskih volonterki i volontera (više od devedeset) koji aktivno volontiraju u različitim ustanovama (dječji vrtići, škole, domovi za starije osobe, udruge za pomoć osobama s posebnim potrebama, studentsko savjetovalište...). Raspon sati volontiranja po studentu kreće se od pet do čak tristo.

Projekt "Kako da učenje ne bude mučenje – How Yes No" zajednički je projekt Studentskog savjetovališta i Gradske knjižnice Zadar namijenjen mladima osnovnoškolskog uzrasta. Cilj ovoga projekta je unaprijediti vještine učenja učenika viših razreda osnovne škole. Radionice nisu namijenjene isključivo djeci s problemima u učenju, nego i djeci koja u tome imaju više uspjeha, ali žele unaprijediti svoje tehnike učenja. Istraživanja pokazuju kako se mladi radije uključuju u aktivnosti koje vode njihovi vršnjaci, a s obzirom na dobnu bliskost studenata i srednjoškolaca, veća je vjerojatnost da će srednjoškolci biti motiviraniji i "otvoreniji" za sudjelovanje u aktivnostima koje im se nude. Projekt se sastoji od pet radionica: uvodna radionica (upoznavanje, razgovor o najčešćim problemima u učenju), koncentracija (kako prevladati poteškoće koncentracije i motivacije), planiranje (dobro planiranje je put do uspjeha), strategije učenja (različite strategije i stilovi učenja) i trema (kako svladati strah od ispita).

Projekt "Filmske večeri" su 2011. godine osmislili studenti psihologije i volonteri u Savjetovalištu. Cilj projekta je kroz prikaz igranih filmova koji obrađuju neku od psiholoških tema osvijestiti razlike, potaknuti na razmišljanje o tematici i prihvaćanje različitosti te smanjiti predrasude o nekim

manje poznatim područjima i temama iz psihologije. U prvoj godini projekt je bio sastavni dio aktivnosti Sveučilišta u Zadru provedenih u međunarodnom TEMPUS projektu EduQuality – Izjednačavanje mogućnosti za studente s invaliditetom u visokom obrazovanju u Republici Hrvatskoj. Ideju da se na ovaj način promovira prihvaćanje različitosti među studentima prihvatila su i druga partnerska sveučilišta u Hrvatskoj i inozemstvu. Ove godine, filmske večeri započele su s projekcijom dokumentarnog filma "Otvoreni dijalog" o liječenju psihoza bez psihofarmaka. Na projekciji i tribini bio je i redatelj dokumentarca Daniel Mackler.

**PA PA PAPA PANIKA!** #2

STRAH OD ISPITA?

MAKETOST?

ŽIVCI ŠTO NA SAT?

**Dodi opet 15.05. od 15 h do 18 h**

**GKZD Arbanasi nauči kako se nositi sa ISPITNOM ANKSIOZNOŠĆU!**

*i ovoga puta vode vas:*

**Marina Nekić i Ivana Dumanić**

**savjetovaliste@gmail.com**

**PRIJAVE OGRANIČENE!**

*Designed by Josip*

Plakat radionice "Pa pa panika"

## 8.4. Studentske udruge

### ERASMUS STUDENT NETWORK ZADAR (ESN ZADAR)

Udruga Erasmus Student Network (ESN) jedna je od najvećih interdisciplinarnih studentskih udruga u Europi. Osnovana je 1989. kako bi podržala i razvila razmjene studenata. Čini je trideset sedam zemalja u cijeloj Europi, ima 471 sekciju te broji više od 13 000 članova.

Glavni moto ESN-a je *Students Helping Students* i upravo to je ono što okuplja studente volontere koji se brinu za dolazne i odlazne studente, korisnike Erasmus + programa.

ESN funkcionira na lokalnoj razini (Zadar, Zagreb, Osijek, Rijeka, Split i Dubrovnik), na nacionalnoj razini (ESN Hrvatska) i na internacionalnoj razini koja objedinjuje sve sekcije (Bruxelles, Belgija), a nudi usluge za više od 160 000 studenata.

ESN Zadar osnovan je u studenom 2011. godine, samo dva mjeseca nakon osnutka prve hrvatske sekcije, ESN-a Zagreb. Od tada pa do danas broj članova je varirao te se izmjenjivao. Trenutačno broji sedamnaest članova. U akademskoj godini 2013./2014. dobiva i službeni prostor (zgrada DHM-a, prvi kat, pokraj prostorije Studentskog zbora) koji uvelike olakšava rad.

Kako bi se erasmusovcima olakšao boravak u stranoj zemlji te ih se uspješno što prije integriralo u lokalnu zajednicu, svaki semestar ESN organizira razne aktivnosti u kojima sudjeluju strani studenti. Događaji se mogu podijeliti u tri kategorije: internacionalne, nacionalne te lokalne. Internacionalni događaji u cijeloj se Europi obilježavaju u isto vrijeme i to na sličan način, a nacionalne i lokalne osmišljavaju udruge nekoga grada i/ili države članice.

Ovu akademsku godinu ESN Zadar započeo je i više nego zavidno. Od početka

organizira socijalni život stranim studentima i to u obliku radionica putem kojih ih se uključuje u akademsku zajednicu grada Zadra, druženja, putovanja i planova za cijeli semestar.

*Welcome week* je održan prvog tjedna akademske godine. Unutar njega u suradnji s Uredom za međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zadru poželjena je dobrodošlica dolaznim studentima, te su upoznati sa sastavnicama, pomoćnim objektima te sveučilišnim kompleksom.

*Welcome party* održan je isti taj tjedan u suradnji s *caffè barom* Rio, koji je postao dio svakodnevice za Erasmus studente. *Speed date* i upoznavanje s osnovama zadarske kulture življenja neki su od najzanimljivijih trenutaka večeri.

Slijedilo je svakodnevno snalaženje i pomoć s rješavanjem dokumentacije za strane državljane. O svim tim procedurama brine se *Buddy sustav* – sustav potpore koji ESN organizira kako bi svaki erasmusovac imao svojega lokalnog studenta koji mu, u svakodnevnim nedoumicama, može biti izvor znanja i pomoći. U *Buddy sustavu* nisu samo ESN-eri već i svi studenti koji se žele družiti sa stranim studentima. *Buddy sustav* se priključuje prije početka novog semestra i to ispunjavanjem prijavnice koju objavljuju ESN Zadar i Ured za međunarodnu suradnju.

Ove godine Erasmus Student Network slavi i obilježava dvadeset petu godišnjicu postojanja i aktivnog rada. *25th anniversary with ESN* održan je na dan osnutka – 16. listopada. Studenti su se okupili na Forumu te su se uz zastave zemalja i isticanje boja država na licima fotografirali uz zadarski simbol – crkvu sv. Donata. Ovaj događaj zaokružen je turom po poluotoku i rođendanskom čajankom.

Erasmus+ isticke se po multikulturalnosti i različitosti. Upravo to je duh koji ESN želi dijeliti te s tom misli organizira seriju internacionalnih večera. Domaćin se uvi-

jek predstavlja prvi, pa je tako ESN Zadar otvorio sezonu kuhanja s *Croatian dinnerom* kojim je predstavljena Hrvatska te je uz zabavne igre i kvizove provjerena razina znanja erasmusovaca.

Kako bi naši erasmusovci upoznali i ljepote zadarske regije organizirano je i putovanje. *Discovery uron i posjet PP Telašćica* bio je prvi izlet za ovaj semestar koji je pokazao da ESN Zadar ima dobre ideje koje provodi u djelo. Naime u ESN-ovoj organizaciji, u suradnji s ronilačkim klubom Sv. Roko iz Bibinja, erasmusovci su imali priliku zaroniti. Time im je omogućen jedinstven doživljaj. Ovaj projekt primijećen je i na europskoj razini. Između 471 ESN udruge Europe, upravo ovaj projekt nagrađen je priznanjem *Star of the week*. Nagrada je, kako je naznačeno u službenom objašnjenju, zaslužena zbog velike kreativnosti u osmišljavanju i realiziranju ovoga projekta. Važno je naglasiti da je nagrada *Star of the Week* ESN-u Zadar dodijeljena drugi put. Prošli semestar dobili su ovu nagradu za *Boat party powered by ESN* Zadar na kojem je bilo dvjesto pedeset sudionika, i to erasmusovaca koji su na studijskom boravku u Pragu i Budimpešti te su posjetili Zadar i pridružili se zadarskim erasmusovcima.

Sljedeći održan projekt je *Vikend proveden u Dubrovniku* u sklopu kojega su studenti posjetili i Cavtat. Izlet je poduzet u suradnji s ESN-om Split. U to kratko vrijeme Erasmus studenti iz Zadra i Splita uspjeli su prijeći zidine, prokomentirati mjesta odigravanja čuvene serije *Game Of Thrones*, "popeti" se na Srđ, upoznati se s lokalnim običajima te se dobro zabaviti.

Proslava trećeg rođendana ESN-a Zadar održana je u *Rio baru* koji je kao domaćin uspio ispuniti iščekivanja, a Erasmus studenti su ESN-u zaželjeli još mnogo obljetnica.

Svaki tematski party novo je iskustvo, a zapaženiji su postali tradicija. Tako je po-

novno održan i *Chocolate Party*. Gomila slastica i kalorija, domaći čokoladni liker, čokoladne kokice i čokoladni kolači nezaobilazni su dio ovoga događaja.

Ono što ESN razlikuje od ostalih studentskih udruga je socijalna komponenta. *SocialErasmus* jedan je od osnovnih stupova ESN duha koji zagovara približavanje lokalnoj zajednici. ESN Zadar tu svojim događajima prednjači. Internacionalni tjedan *SocialErasmus* održava se svake godine od 10. do 16. studenog.

*SocialErasmus workshop at Frogo* samo je jedna od tih aktivnosti. Erasmus studenti i članovi ESN-a Zadar imali su priliku družiti se s djecom s Downovim sindromom, a poslijepodne su proveli crtajući, slikajući. Djeca su svoje nove prijatelje naučila nekim novim igrama. Iako studenti koji borave u Zadru razumiju tek pokoju riječ hrvatskoga jezika, komunikacija djeci nije bila problem te su studente odmah po dolasku prihvatili kao svoje.

Isti tjedan održano je predavanje *Erasmus in Schools* u gimnaziji Franje Petrića na kojem su članovi ESN-a predstavili Erasmus+ program i njegove mogućnosti, a Erasmus studenti svoje države i način studiranja. Govorili su o tome što ih je potaknulo na dolazak u Zadar. Srednoškolci su bili iznimno zainteresirani te su s velikom pozornosti popratili predavanje.

Posljednja aktivnost SocialErasmusa je nacionalnog karaktera i to na temu *Create an Advent Calendar with ESN Zadar*. Radionica je održana u vrtiću Šuškalica koji tradicionalno surađuje s ESN-om Zadar. Erasmus studenti ovom su prigodom s djecom izrađivali adventski kalendar.

Transformacija Erasmus programa u Erasmus+ u cijelu ovu priču uvodi i sport. U gradu košarke nikako se ne smije zaboraviti utakmice pa su se gledale i košarkaške utakmice (Zadar – Crvena zvezda), plesao *Tango Argentino with ESN Zadar*



ESN Zadar



s profesionalnim plesnim klubom tanga – Tango Zadar.

Za kraj treba spomenuti i jednu od novijih sastavnica program ESN-a – *ExchangeAbility*. Ovaj program zalaže se za jednakost dostupnosti Erasmus programa za sve studente. Upravo ovaj program podupire razmjene studenata s posebnim potrebama. Dio ove sastavnice je projekt *MapAbility*, online aplikacija na kojoj su dostupni podaci o razini opremljenosti ustanova za visoko obrazovanje za studente s posebnim potrebama. ESN Zadar prošle je godine sudjelovao na nacionalnoj konferenciji u organizaciji ESN-a Hrvatska – *ExchangeAbility*: Promocija Erasmus programa za studente s posebnim potrebama. ESN Hrvatska je jedina zemlja koja ima ambasadora Mihovila Španju, bivšeg Erasmus studenta. Sveučilište u Zadru prošlo je postupak ocjenjivanja unutar *ExchangeAbility* programa te su podaci dostupni na *MapAbility* aplikaciji.

ESN Zadar može se pratiti na socijalnoj mreži Facebook i kontaktirati na [esn.zadar@gmail.com](mailto:esn.zadar@gmail.com).

### ISHA

ISHA je međunarodna udruga studenata povijesti (International Students of History Association) osnovana 1989. godine radi promicanja međunarodne suradnje kroz objektivan pristup shvaćanja povijesti. ISHA promovira razumijevanje povijesti kroz uzajamnu suradnju različitih nacija i društvenih skupina. Organiziranjem godišnjih seminara i konferencija udruga nastoji promovirati razmjenu znanja koje studenti povijesti stječu u različitim područjima Europe. Na našem Sveučilištu, na Odjelu povijesti djeluje studentska udruga ISHA Zadar osnovana potkraj 2011. godine. Cilj ISHA-e Zadar je promoviranje i razmjenjivanje znanja studenata povijesti s ostalim studentima diljem Hrvatske i Europe. Njezini su članovi uglavnom studenti povijesti, no dobrodošli su i studenti srodnih znanosti. Jedan od glavnih projekata Udruge su "Dani povijesti" koji se tradicionalno svake godine u proljeće održavaju na Odjelu za povijest. Dani povijesti organiziraju se radi istraživanja novih povijesnih tema, studentskih i profesorskih rasprava o temama koje su manje zastupljene na predavanjima. Jedan od vrijednijih projekata Udruge je časopis *Rostra* koji uređuju studenti povijesti u



Članovi studentske udruge ISHA

suradnji sa studentima srodnih disciplina. Kvaliteta časopisa je s vremenom sve bolja i časopis u studentskim krugovima dobiva na vrijednosti. Aktualni predsjednik ISHA-e Zadar je Roko Sven Surać, njegova zamjenica je Barbara Nazor. Udruga broji dvadesetak članova od kojih je desetak aktivno u projektima koje Udruga organizira. Financiranje Udruge ostvaruje se uz potporu Odjela za povijest i Studentskog zbora Sveučilišta u Zadru.

U listopadu 2013. student povijesti, Tin Barić, predstavljao je Odjel za povijest svojim izlaganjem "Ljudi koji me inspiriraju" na Susretu studenata povijesti u Banja Luci. U studenom 2013. godine uredništvo časopisa *Rostra* priredilo je Okrugli stol na temu "Okoliš-prostor-vrijeme: ljudska interakcija s prirodom tijekom prošlosti na Jadranu". Sudjelovali su: dr. sc. Tea Perinčić, Goran Đurđević, mag. hist. i arhaeol., i Goran Vuković, univ. bacc. geogr.

Studenti povijesti predstavljali su studij povijesti na Otvorenom danu Sveučilišta u Zadru održanom u prosincu 2013. godine. U izložbenom prostoru priredili su PP prezentaciju Odjela za povijest, uređili brošure i letke te izložili znanstveni časopis profesora Odjela *Miscellanea Hadriatica et Mediterranea* i časopis studenata Odjela *Rostra*.

Potkraj 2013. godine studentski predstavnici Odjela za povijest (Marina Matiša,



Toni Galov) objavili su Priručnik studentskog časopisa *Rostra* namijenjen studentima povijesti i studentima Sveučilišta.

Tijekom zimskog semestra studentski predstavnici Odjela za povijest nastavili su s podjelom besplatnih kazališnih karata za studente Sveučilišta.

U proljeće 2014. godine u organizaciji studentske udruge ISHA Zadar već osmu godinu zaredom održani su Dani povijesti, ovaj put s naslovnom temom "Čovjek ispred vremena".

U Studentskom klubu "Božo Lerotić" u svibnju 2014. godine desetak studenata povijesti sudjelovalo je u humanitarnoj akciji prikupljanja sredstava za stanovništvo poplavljenih područja Slavonije.

Potkraj svibnja 2014. godine održana je promocija prvostupnika povijesti na Sveučilištu u Zadru. Tom je prigodom studentu Martinu Salopeku i studentici Marini Matiša uručena odjelna nagrada.

U lipnju 2014. godine studenti povijesti sudjelovali su u Sveučilišnoj malonogometnoj ligi i na taj način predstavili svoje sportske vještine s osvojenom broncom oko vrata na razini Sveučilišta u Zadru.

U lipnju 2014. godine studentski predstavnici Odjela za studente povijesti organizirali su dvodnevno putovanje povijesno-geografskog karaktera u NP Sjeverni Velebit i okolicu (Krasno, Kuterevo).

## UDRUGA STUDENATA PSIHLOGIJE "KASPER"

Udruga djeluje od 1999. godine radi poboljšanja uvjeta studija i nastave iz područja psihologije; osnivanja radnih skupina; organiziranja kulturnih, zabavnih i rekreacijskih aktivnosti za članove Udruge i za širu populaciju; održavanje tribina iz područja psihologije; izdavanje studentskih časopisa i biltena; uspostavljanje suradnje sa studentima psihologije u Hrvatskoj i svijetu (USPjeH – Ujedinjeni studenti psihologije Hrvatske i EFPSA – European Federation of Psychology Students' Associations) itd. Udruga trenutačno broji dvadesetak aktivnih članova angažiranih u brojnim studentskim aktivnostima.

Projekti provedeni akademske godine 2013./2014.:

### 1. Dani seksualnosti 2014.

Provedeni su četvrti Dani seksualnosti u organizaciji USP Kasper, a osnovna tema projekta je bila "Teme i perspektive". Održano je osam predavanja gostujućih predavača iz područja psihologije seksualnosti, seksualne psihoterapije i seksualnosti općenito. Prikazane su i dvije projekcije filma. Pomoć u organizaciji i izvedbi predavanja dali su studenti psihologije.

### 2. Časopis *PsihoZa*

Započete su pripreme za pokretanje časopisa *PsihoZa*. Časopis će sadržavati znanstvene članke studenata, istraživanja iz područja psihologije te odabrane studentske završne i diplomske radove. Tekstove će birati studenti zajedno s nekoliko profesora s Odjela za psihologiju Sveučilišta u Zadru koji će imati ulogu recenzenata. Časopis će biti u e-obliku.

### 3. Pripreme za državnu maturu iz predmeta Psihologija

Početkom 2014. godine na Odjelu za psihologiju Sveučilišta u Zadru za zadarske su se maturante održavale pripreme za državnu maturu iz psihologije. Uz skupinu od

**Dani SEKSUALNOSTI'14.**  
*teme i perspektive*

29.05. - 31.05. 2014.

GDJE Studentski klub 'Božo Lerotić' (pokraj studentske menze)

**ČETVRTAK 29.05.**

15:00h - 16:15h **Dr.sc. Tanja Jurin** *Seksualne fantazije*  
16:30h - 17:45h **Dr.sc. Krešimir Krolo** *Seksualnost u 21. stoljeću: Intimnost u doba digitalno interaktivnih medija*

18:00h - 19:15h **The Day My God Died** (projekcija filma)  
19:15h - 21:30h **Donjenak i večer erotske poezije**

**30.05. PETAK**

10:30h - 12:00h **Don Damir Stojić** *Čelibat*  
14:00h - 15:15h **Prof. dr. sc. Aleksandar Stulhofer** *Hiperseksualnost - između pornografije i moralnih normi*

15:30h - 16:45h **Dr. Goran Arbanas** *Etiologija homoseksualnosti*  
17:00h - 18:15h **Doc. dr. sc. Marina Nekić** *Aseksualnost*  
18:30h - 20:15h **Belle de jour** (projekcija filma)

**SUBOTA 31.05.**

11:00h - 12:15h **Mr. sc. Iva Žegura** *Seksualna orijentacija terapeuta i seksualna orijentacija klijenta u kontekstu psihoterapije*  
12:30h - 13:45h **Nataša Barolin Belić** *Prikaz metoda i tehnika rada u seksualnoj terapiji*

15:00h - *roštilj (plaža Kolovare)*  
21:00h - *party zatvaranja - Caffe bar Dišpet*

### Plakat "Dani seksualnosti 2014."

dvadesetak učenika studenti volonteri su u mjesec i pol dana prema predviđenoj literaturi prošli gradivo koje pokriva ispit državne mature. Predavanja su bila interaktivna pa su se i učenici mogli uključiti. Učenici su bili zadovoljni te će se s tim projektom nastaviti i akademske godine 2014./2015.

### LUDENS

Književna udruga "Ludens" okuplja studente Odjela za kroatistiku i slavistiku Sveučilišta u Zadru te studente srodnih studijskih grupa s ciljem organizacije različitih kulturno-umjetničkih programa, poput književnih večeri, književnih debata, književnih susreta, predstava, projekcija filmova te studentskih konferencija.

Udruga je osnovana 14. ožujka 2014. na inicijativu nekolicine studenata željnih obogatiti kulturnu ponudu Sveučilišta u Zadru uz punu podršku Odjela za kroatistiku i slavistiku.

Udruga, iako novoosnovana, već ima trideset aktivnih članova koji sudjeluju na redovitim tjednim sastancima te u organizaciji događaja.

Predsjedništvo udruge čine:

Šime Zdrilić, predsjednik

Barbara Kraljičak, dopredsjednica

Eleonora Lovraković, tajnica.

Jedan od glavnih ciljeva udruge je otvaranje dijaloga među studentima različitih godina studija, uspostavljanje dijaloga između studenata i profesora te promicanje studija kroatistike i slavistike. Udruga organizira događaje koji će ponajprije studentima dati mogućnost kreativnog izražavanja, ali istodobno potiče i istraživački rad i pisanje znanstvenih radova. Udruga u sljedećoj akademskoj godini planira organiziranje prve Slavističke studentske konferencije na Sveučilištu u Zadru koja će okupiti studente kroatistike i slavistike u Zadru, a zatim, ovisno o financijskim sredstvima i mogućnostima, i studente ostalih sveučilišta u Hrvatskoj te će im omogućiti stjecanje iskustva u pisanju, prijavljivanju i izlaganju znanstvenih radova. To će biti prvi put da se organizira takva vrsta projekta na Sveučilištu u Zadru. Dugoročni cilj udruge je objavljivanje časopisa studenata kroatistike i slavistike koji bi pratio događanja u udruzi, gostovanja, književne večeri, debate i sl., ali bi istodobno pratio i Slavističku studentsku konferenciju. Časopis bi bio mjesto objave radova studenata kroatistike i slavistike, ali i svih drugih studenata zainteresiranih za to područje.

Posebna čast je organizirati gostujuća predavanja profesora, književnika, novinara, lingvista.

1. Udruga studenata Odjela za kroatistiku i slavistiku "Ludens" 20. ožujka 2014. organizirala je predavanje doc. dr. sc. Mate Kapović "Jezik u okovima".
2. Književna udruga "Ludens" organizirala je javnu tribinu "Žensko pismo". Tri-

bina je održana 29. travnja 2014. Na tribini su gostovali: prof. dr. sc. Helena Peričić, prof. Kristina Posilović, mr. sc. Sanja Franković.

3. Književna udruga "Ludens" organizirala je u studentskom klubu "Božo Lerotić" 10. lipnja 2014. predavanje "Aspekti ironije: Pjesnički odgovori Shelleyu". Predavanje je održao Krešimir Vunić, prof.
4. Premijera predstave "Kafana vreme-plov" u kazalištu lutaka Zadar (Jazine), održana je 17. lipnja 2014. u 20 sati.
5. Književna udruga "Ludens" organizirala je 13. lipnja 2014. u Kapetanskom parku Večer poezije.



Logo književne udruge "Ludens"